

校友獲殊榮

四校友獲中大榮譽院士銜

大學在5月23日在利黃瑤璧樓利希慎音樂廳舉行第四屆榮譽院士頒授典禮，頒授榮譽院士銜予九位與中文大學有深厚淵源的傑出人士，以表彰他們對大學及社會的卓越貢獻。其中四位更是中大校友，分別為張「火宣」昌博士、汪長智博士、李金鐘先生及殷巧兒女士。頒授典禮當日更有大批校友到場恭賀。



▲校友獲頒授榮譽院士銜後與嘉賓友好合照。



● 張「火宣」昌博士

張「火宣」昌校友畢業於1958年聯合書院經濟學系，1960年創辦保險公司，開拓多元化業務，現為太平洋保險有限公司及太平洋人壽保險有限公司主席兼行政總裁，並為三十多家公司的主席。張校友亦成立張「火宣」昌基金有限公司，施惠社會及中大。張校友自1972年獲選為聯合書院校友會會長，並曾任三屆校友會聯會會長，1991年起出任中大校董，並擔任多個校務職位，資助成立多間校友會聯會中學、小學及幼稚園。張校友於1993年獲香港中文大學頒授榮譽法學博士學位。



● 汪長智博士

汪校友1960年畢業於崇基學院化學系，隨即加入政府新聞處工作。1968年，汪校友接管其尊翁創立的沙龍電影製作公司，旋即成為本港電影業翹楚。汪校友擔任多項公職，一直與母校保持緊密聯繫，1991年起擔任崇基學院校董。汪校友曾出任崇基學院校友會主席，並由1999年起擔任崇基學院學長計劃的學長。

汪校友於1993年獲選為大學評議會常務委員會委員，並擔任評議會籌募策劃小組召集人至今，為母校及公益活動盡力。



● 李金鐘先生

李金鐘校友1950年代在新亞書院及新亞研究所修讀歷史，1964年獲香港中文大學頒授文學士學位，成為中大第一屆畢業生。畢業後李校友孜孜不倦地致力於教育事業，曾出任多間中學的教師及校長。

自1982年起，李校友一直擔任中文大學校友會聯會教育基金會有限公司主席，創辦了兩所中學、一所小學及兩所幼稚園。李校友積極推動地區事務之餘，又熱心支持母校的發展，他先後擔任大學校董、新亞書院校董、中大校友會聯會會長、中大評議會主席和新亞書院校友會主席。



● 殷巧兒女士

殷巧兒校友於1969年畢業於香港中文大學聯合書院英文系，1972年取得香港中文大學教育學院教育文憑。殷校友曾任中學教師，中、小學及幼稚園校董及校監，現任香港中文大學評議會主席。

殷校友積極促進教育發展，為多個社會服務團體成員和張「火宣」昌中學校董會主席兼校監及明我幼稚園校監。殷校友1999年獲選為評議會主席，並代表評議會出任中文大學校董，亦曾任校友會聯會會長，又出任中文大學多個委員會及工作小組的成員。她於2004年獲頒香港特別行政區榮譽勳章，以表揚其卓越的社會服務。



應屆畢業生陳曉彤奪羅德獎學金

中大學生再度榮膺香港區之羅德學人(Rhodes Scholar)。聯合書院應屆工商管理課程畢業生陳曉彤成為過去8年第6位中大生獲得此榮譽。陳校友自小醉心於繪畫藝術，擅長創作油畫、水彩畫及素描。陳校友於大學主修工商管理學，副修社會學，現憑藉濃厚的繪畫興趣，再把佛學糅合其中，成為碩士論文的主題，成功擊敗30多名成績優異的對手，獲得英國牛津大學教授的賞識，獲頒每年約三十萬港元的羅德獎學金，為期兩年。陳校友將於今年十月往牛津大學攻讀社會人類學哲學碩士課程，期望學成歸來，可繼續研究或出版書籍，透過宗教藝術推動社會發展。



羅德獎學金於1902年，根據已故英國施素·羅德爵士的遺願成立，旨在鼓勵各地才德兼備的大學畢業生赴英牛津大學進修。1985年，羅德獎學金信託委員會將香港區納入計劃，每年從本地大學畢業生，遴選出一名羅德學人。

曾榮獲此獎學金的校友共有10位，是本港各院校之冠，包括黃淑慈(86聯合英文)、梁偉絲(90崇基英文)、王鳴峰(94聯合財務)、王澤基(96新亞電子工程)、李佩珊(98聯合電子工程)、許達仁(98聯合英文、99研究院應用語言學)、黎穎瑜(00崇基社會)、駱敏賢(02崇基中文)及馮思宇(04聯合翻譯)。

張偉聰獲資訊科技卓越成就獎

身兼香港大學計算機科學系副教授及電子商貿基建研究中心總監的張校友(71聯合數學)，帶領中心內的員工研發一套名為「B2B Connector」的電子商貿軟件，榮獲第六屆「資訊科技卓越成就獎」產品優異獎及「亞太資訊及通訊科技大獎」研發優異獎。

吳國聰獲第五屆國際商貿高爾夫球賽冠軍

吳校友(93逸夫訊息工程)於今年3月1日獲第五屆國際商貿高爾夫球賽冠軍，該球賽由香港四大商會，包括香港工業總會、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會及香港總商會聯合主辦。



▲吳國聰(中)除是網球能手外，亦是高球好手。

鄭中獲中國西方音樂學會博士論文評選一等獎

鄭校友(04研究院音樂)以論文《梅西安鋼琴獨奏作品研究》，榮獲中國西方音樂年會的博士學位論文一等獎。

此年會由中國音樂家協會西方音樂會主辦，並由上海音樂學院、中央音樂學院、杭州師範學院協辦，近二十所學院或院所及超過一百人參加，是中國大陸西方音樂學科領域中有史以來最大規模的盛會。鄭校友的論文經12位業內知名專家匿名投選及一致通過，更是今屆唯一一篇獲獎的博士論文。▲鄭中(右)獲論文一等獎。

于洪波獲美國地理學會最佳學生論文獎第一名

現於美國攻讀博士的于校友(01研究院地理)，憑研究題目「利用GIS研究虛擬與現實空間中潛在的人類活動」，於今年四月初奪得美國地理學會頒發的最佳學生論文獎的第一名，成為首位非美國學生獲此榮譽。



李「口向」獲地理學會最佳學生論文獎第二名

曾在大學任地球信息科學聯合實驗室研究助理的李校友(05研究院地理與資源管理學)，以他修讀博士時的研究題目「網路中移動目標軌跡資料的索引方法」，在全球參賽者中脫穎而出，奪得美國地理學會地理信息科學組最佳學生論文獎第二名。▲美國地理學會會長恭賀李文獎第二名。(右)。



李曉雯膺最佳報業新人

香港報業公會早前公布「2004香港最佳新聞獎」，份量等同新聞界的「奧斯卡」。在《明報》任教育版記者的李校友(03新亞新聞及傳播)便憑3篇有關英基學校的報道，榮獲最佳新人獎冠軍。在《明報》任教育版記者前，李校友曾是《明報》首屆校園記者，更曾獲第一屆《明報》校園記者新聞寫作優異獎。



李校友表示，畢業後在《明報》工作至今踏入第3個年頭，雖然工作偶有不如意，但只要新聞工作還能帶給她一次滿足感，都不枉付出。